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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την προστασία από τη Μηνιγγίτιδα Β - Ελλείψεις του 

εμβολίου στη Θεσσαλονίκη» 

 

Η νόσος που προκαλεί ο μηνιγγιτιδόκοκκος οροομάδας Β είναι μια εξαιρετικά 

επικίνδυνη νόσος που εξελίσσεται ταχύτατα, με τα βρέφη και τα νήπια να αποτελούν 

τις πιο ευάλωτες ηλικιακές ομάδες και τους έφηβους και νεαρούς ενήλικες να 

ακολουθούν.  

 

Κατόπιν των επιδημιολογικών δεδομένων και των αιτημάτων και εκκλήσεων της 

επιστημονικής κοινότητας, εντάχθηκε κι ο εμβολιασμός κατά της μηνιγγίτιδας τύπου Β 

στο με αρ. Πρωτ. Δ1α/Γ.Π.οικ.39544/25.07.2024 Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών 

Παιδιών και Εφήβων 2024. Ενώ, με την με αρ. Πρωτ. Δ3(α)42597/22.08.2024 

Υπουργική Απόφαση για την «Αναθεώρηση Καταλόγου Αποζημιούμενων Φαρμάκων 

του άρθρου 251 του ν. 4512/2018, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 24 του ν. 

4633/2019», προβλέφθηκε ότι από τις 26.08.2024 το εν λόγω εμβόλιο θα 

αποζημιώνεται για τα βρέφη που θα αρχίσουν να εμβολιάζονται από τον 2ο μήνα της 

ζωής τους και θα ολοκληρώσουν τον εμβολιασμό τους μέχρι να γίνουν 18 μηνών. 

 

Παρά το γεγονός όμως ότι οι παιδίατροι συνιστούν γενικά την εφαρμογή του, το 

εμβόλιο αυτό δίνεται δωρεάν για ένα πολύ μικρό μέρος του παιδικού πληθυσμού με 

αποτέλεσμα, οι οικογένειες που έχουν παιδιά μεγαλύτερα των 18 μηνών να 

αναγκάζονται να καλύψουν οι ίδιες το κόστος του εμβολίου, να πληρώσουν δηλαδή 

από 210 έως 315 ευρώ (105 ευρώ περίπου η δόση) ανά παιδί, ανάλογα με τις δόσεις 

που απαιτούνται (2 ή 3) σύμφωνα με την ηλικία του παιδιού, ενώ ειναι πολλές οι 

οικογένειες που δεν έχουν την δυνατότητα να πληρώσουν την αγορά του εμβολίου, με 

ό,τι κινδύνους αυτό συνεπάγεται για την υγεία των παιδιών τους. 
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Πέραν τούτου, τους τελευταίους μήνες, αφότου ουσιαστικά άρχισε η συνταγογράφηση 

του εμβολίου για τα βρέφη και τα μικρά νήπια, παρατηρείται στα φαρμακεία της 

Θεσσαλονίκης έλλειψη του εμβολίου, δημιουργώντας μεγάλη αναστάτωση τόσο σε 

γονείς, κηδεμόνες και φροντιστές όσο και στους παιδιάτρους. Κι ενώ οι μέρες περνούν, 

το πρόβλημα δεν φαίνεται να επιλύεται. 

 

Επειδή κάθε χρόνο καταγράφονται κρούσματα της μηνιγγίτιδας Β, πολλά από τα 

οποία είναι θανατηφόρα. Όπως προκύπτει δε από στοιχεία του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας, περίπου 1 στα 10 άτομα που προσβάλλονται από τη νόσο 

καταλήγει, παρά τη θεραπεία, ενώ 1 στα 5 άτομα που επιβιώνουν εμφανίζει σοβαρές 

μόνιμες αναπηρίες, νευρολογικές επιπλοκές και αισθητηριακά ελλείμματα.  

Επειδή η μηνιγγιτιδοκοκκική νόσος επιβαρύνει σημαντικά συγκεκριμένες ηλικιακές 

ομάδες (όπως τα βρέφη και τα νήπια), ενώ οι έφηβοι και οι νεαροί ενήλικες (που 

περνούν χρόνο σε συνθήκες συγχρωτισμού) αποτελούν τους κύριους φορείς της. 

Επειδή ο εμβολιασμός είναι ο μοναδικός τρόπος για την αποτελεσματικότερη και 

ασφαλέστερη πρόληψη έναντι της νόσου.  

Επειδή είναι χρέος της Πολιτείας να διασφαλίσει ότι το εμβόλιο κατά της 

μηνιγγίτιδας τύπου Β διατίθεται σε όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά και τους εφήβους κι 

απολύτως δωρεάν.  

Επειδή δεν είναι δυνατό να υπάρχει ανισότητα στην πρόσβαση του εμβολίου, εξαιτίας 

του υψηλού του κόστους.  

Επειδή παρουσιάζονται ελλείψεις του εμβολίου κατά της μηνιγγίτιδας τύπου Β στα 

φαρμακεία της Θεσσαλονίκης. Και για την επάρκειά του, πρέπει να υπάρχει μια 

πραγματική εικόνα, με καταγεγραμμένες τις ανάγκες που έχουν προκύψει μετά την 

έναρξη της συνταγογράφησης. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη δωρεάν χορήγηση του εμβολίου σε 

όλο τον παιδικό πληθυσμό και τους εφήβους; 

2. Είναι σε γνώση του οι ελλείψεις του εμβολίου στη Θεσσαλονίκη; Σε ποιες 

κατεπείγουσες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να διασφαλίσει την 

απρόσκοπτη πρόσβαση στον εμβολιασμό; 
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